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zapojení dětí a mládeže do rozvoje regionu Český Západ
tento dokument schválil Výbor partnerství MAS Český Západ – Místní partnerství dne 6. dubna 2006
Obsah

1. Základní informace o projektu

2. Pravidla pro poskytování dotací konečným příjemcům v rámci MAS

3. Harmonogram realizace projektu

4. Pravidla pro hodnocení projektových záměrů

Přílohy

1. Formulář projektového záměru

vč. formuláře Čestného prohlášení statutárního zástupce předkladatele projektového záměru
2. Zásady pro poskytování účelových dotací z rozpočtové kapitoly Ministerstva pro místní rozvoj v rámci podprogramu Podpora obnovy venkova

Tento projekt je spolufinancován Ministerstvem pro místní rozvoj 

z podprogramu Podpora obnovy venkova.

1. Základní informace o projektu

2.1. Základní identifikace projektu

Program 


217 110 - Podpora regionálního rozvoje

Podprogram 


217 115 - Podpora obnovy venkova (POV)

Dotační titul 


7 - Integrované projekty venkovských mikroregionů

Výzva



d) Projekty připravené a realizované skupinami dětí a mládeže

Projekt



Mladé nápady pro Český Západ
Garant
projektu (nositel)
Mikroregion Konstantinolázeňsko





Olbramov 5, 349 01 pošta Stříbro






www.mikroregion-konstantinolazensko.cz

Administrativní partner
MAS Český Západ – Místní partnerství






Nám. 1. máje 62, Černošín, 349 01 pošta Stříbro






www.leader-ceskyzapad.cz 
2.2. Lokalizace projektu
území MAS Český Západ – Místní partnerství, skládající se z dobrovolných svazků obcí Mikroregion Konstantinolázeňsko a Stříbrský region a města Planá u Mariánských Lázní

obce: Benešovice, Bezdružice, Cebiv, Černošín, Erpužice, Hněvnice, Horní Kozolupy, Kladruby, Kokašice, Konstantinovy Lázně, Kostelec, Kšice, Lestkov, Olbramov, Ošelín, Skapce, Sulislav, Svojšín, Sytno, Trpísty, Únehle, Vranov, Záchlumí, Zhoř

města: Planá, Stříbro

2.3. Celkový cíl 
Hlavním cílem projektu je zapojit děti a mládež do obnovy a rozvoje regionu Český Západ a dopomáhat vytváření jejich vztahu k regionu, kde žijí.

2.4. Specifické cíle projektu (účel projektu) 
Specifickými cíli projektu jsou:

· podpora zapojování dětí a mládeže do přípravy a realizace jednotlivých aktivit

· důraz na dlouhodobou péči o děti a mládež

· vytváření pozitivního vztahu mladých obyvatel k jejich okolí jako předpokladu pro trvale udržitelný rozvoj obce/regionu.

2.5. Dílčí akce

Přesný popis jednotlivých Akcí, realizovaných v rámci projektu bude doplněn až po výběru projektových záměrů Výběrovou komisí MAS. Dle předběžného průzkumu, který byl na území MAS proveden v prosinci 2005 a dle informací o připravovaných projektech v regionu byla stanovena tři obecná témata, která budou v rámci projektu podporována. Pokud se předložený projekt nebude týkat jednoho z dále uvedených témat, popř. nebude Výběrovou komisí vyhodnocen jako mimořádně přínosný pro území MAS (což by bylo důvodem k udělení výjimky), nebude moci být v rámci projektu podpořen.
1) Historické a přírodní dědictví
2) Vzdělávání a péče o mládež
3) Hřiště a aktivní život

2. Pravidla pro poskytování dotací konečným příjemcům v rámci MAS

2.1. Zajištění programu

Realizaci střešního projektu zajišťuje MAS Český Západ – Místní partnerství, tedy především administraci, koordinaci, vyhlášení výzvy a následně výběr projektů. Vedení účetnictví zajišťuje účetní Garanta projektu ve spolupráci s účetním MAS.
V rámci projektu bude rozděleno 4.064.000 Kč na podporu jednotlivých dílčích Akcí.
2.2. Předkládání projektových záměrů a jejich výběr

Výzva k předkládání projektových záměrů byla vyhlášena Výborem partnerství v pátek dne 7. dubna 2006. 

Projektové záměry budou předkládány na předepsaném formuláři, který je k dispozici na www.leader-ceskyzapad.cz (v podepsaném originále a v elektronické podobě) v rozsahu max. 4 strany A4 a budou obsahovat především následující informace: identifikaci žadatele, název projektu, místo realizace, popis projektu a jeho cílů, popis zapojení dětí a mládeže, časový harmonogram, podrobný rozpočet se specifikací jednotlivých nákladů projektu, kontakt na osobu zodpovědnou za realizaci projektu. Nedílnou součástí projektového záměru je i Čestné prohlášení podepsané statutárním zástupcem žadatele. Žadatel může přiložit další dokumenty, např. fotodokumentaci apod. 
Obsah projektových záměrů musí být v souladu s Projektovou fiší střešního projektu a pravidly podprogramu Podpora obnovy venkova Ministerstva pro místní rozvoj ČR.
Projektové záměry se předkládají po předchozí domluvě s dále uvedenými pracovníky MAS v kanceláři MAS na OÚ Olbramov. Uzávěrka předkládání záměrů je v úterý 2. května 2006 v 16:00. Před předložením projektového záměru jej doporučujeme konzultovat s pracovníky MAS Český Západ – Místní partnerství:

Miroslava Válová, předsedkyně MAS, manažerka projektu

e-mail: valova@leader-ceskyzapad.cz, tel.: 374692021, mobil: 724183671

Honza Florian, asistent MAS, administrátor projektu


e-mail: florian@leader-ceskyzapad.cz, tel.: 374692021, mobil: 777870202
Následně proběhne hodnocení záměrů Výběrovou komisí MAS vč. veřejné obhajoby projektů dle předem stanovených Pravidel pro hodnocení projektových záměrů (předpoklad je úterý 9. května 2006, odpoledne). Po vydání rozhodnutí Výběrové komise MAS a jeho schválení Výborem partnerství budou osloveni autoři vybraných záměrů – Akcí - k doplnění dokumentace (lhůta cca 4 týdny, předpoklad je do úterý 6. června 2006) dle charakteru Akcí, zejména: doklad o právní subjektivitě, doklad o vlastnictví a vedení bankovního účtu, projektová dokumentace, stavební povolení nebo ohlášení stavby, vyjádření orgánů památkové ochrany a ochrany životního prostředí, výpis z katastru nemovitostí apod. Tyto dokumenty doporučujeme žadatelům připravovat již při podávání projektového záměru, aby později nenastaly žádné komplikace. V případě nedoplnění některých nutných částí dokumentace budou vyzváni náhradníci. Následně budou podepsány Smlouvy mezi Garantem střešního projektu, Nositely jednotlivých Akcí a MAS.
Po shromáždění všech potřebných údajů bude MAS dopracována Projektová fiše střešního projektu (doplnění o popis vybraných záměrů – Akcí) a Garantem předložena na MMR. MMR následně vydá Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu a souhrnou Limitku, která bude obsahovat i specifikaci jednotlivých Akcí vč. výše dotace, následně dojde k podpisu Podmínek mezi MMR a Garantem.

2.3. Způsob realizace projektů a zúčtování dotace

Zahájení fyzické realizace Akcí proběhne dle předpokladů počátkem května, ale pokud to charakter Akce vyžaduje, je možné zahájit realizaci (vč. vzniku uznatelných nákladů) 1. ledna 2006. Ukončení realizace Akcí, vč. zúčtování a proplacení z hlavního účtu projektu, musí proběhnout do 31. listopadu 2006. 
Realizátoři Akcí musí nejdříve profinancovat vlastní podíl na nákladech Akce z vlastního bankovního účtu, příp. z pokladny. Po předložení dokladů o profinancování vlastního podílu (soupiska účetních dokladů a jejich kopie, výpis z BÚ) budou moci zahájit čerpání dotace. 
Ve výjimečných případech může Výbor partnerství MAS rozhodnout o udělení výjimky z těchto dvou pravidel. Nejzazší termín ukončení všech Akcí je však 31. prosince 2006.
Způsob čerpání dotace bude dohodnut s Garantem střešního projektu dle pokynů MMR. U Akcí neinvestičního charakteru se předpokládá následující postup: realizátor Akce nejprve uhradí jednotlivé náklady z vlastních zdrojů a poté náklady přefakturuje Garantovi střešního projektu, který je následně uhradí z hlavního účtu projektu na účet realizátora Akce. Přefakturační faktura musí obsahovat jasnou identifikaci nákladů a v příloze kopii původního bankovního dokladu vč. dokladu o zaplacení. U investičních Akcí se předpokládá využití tzv. Smlouvy o přistoupení k závazku nebo výše uvedeného postupu.
2.4. Výše dotace a souběh dotací a další podmínky přidělení dotace

Dotace může být poskytnuta obcím, městům, dobrovolným svazkům obcí, neziskovým organizacím (občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti), podnikatelským subjektům (s.r.o., a.s., podnikající fyzická osoba a další právní formy), vzdělávacím institucím (MŠ, ZŠ, ZvŠ, ZUŠ, SŠ, SOŠ, gymnázia, …), ve zdůvodněných případech i fyzickým osobám, a dalším subjektům, zabývajícími se problematikou mládeže.
Maximální výše dotace pro neziskové Akce může být 70% nákladů projektu. Pro Akce vytvářející zisk a pro Akce předkládané podnikatelskými subjekty může být maximální výše dotace 50% z celkových nákladů projektu.

Minimální výše dotace na jednu Akci činí 25 tisíc Kč a maximální výše dotace na jednu akci činí 1 milion Kč.

Pokud to pravidla jiných dotačních a grantových titulů umožňují, může být Akce spolufinancována i z jiných veřejných zdrojů (např. EU, kraj) za předpokladu, že maximální podíl veřejných zdrojů na celkových nákladech bude 80%. O možném souběhu dotací z veřejných zdrojů a příspěvcích na realizaci Akce z dalších soukromých zdrojů (nadační příspěvky, sponzorské dary) je Realizátor povinen informovat Garanta střešního projektu.

Konečný příjemce dotace – realizátor Akce – je povinen poskytnuté prostředky použít jen v daném rozpočtovém roce a k účelu, na který mu byly poskytnuty.

Projektový záměr musí odpovídat Zásadám pro poskytování účelových dotací z rozpočtové kapitoly MMR v rámci podprogramu Podpora obnovy venkova (Zásady POV) a dalším nařízením, týkajícím se podprogramu Podpora obnovy venkova. MMR může upravit výši dotace v souladu se Zásadami POV.

V případě jakékoliv nesrovnalosti při kontrole vyúčtování Akce, fyzické realizace Akce a dalších, které by mohly způsobit odebrání dotace, zodpovídá realizátor dotčené Akce, který je v takovém případě povinen dotaci v plné výši vrátit Garantovi projektu vč. náhrady vzniklých škod (bankovní poplatky, povinnost vrátit část dotace za administraci střešního projektu apod.).

2.5. Ukončení realizace Akcí

Po ukončení realizace Akce předloží její realizátor na MAS závěrečnou zprávu na předepsaném formuláři, která bude obsahovat především popis a zhodnocení zapojení dětí a mládeže do realizace Akce, fotodokumentaci a vyúčtování.

MAS ve spolupráci s Garantem následně zpracuje závěrečnou zprávu a vyhodnocení za celý střešní projekt, vč. vyúčtování celého projektu, které předloží na MMR.

Nejpozději v den ukončení Akce umístí její realizátor na viditelné na veřejné přístupné místo v místě realizace akce informační tabuli o podpoře akce z POV a MAS.

2.6. Uznatelnost nákladů Akce

Jednotlivé Akce mohou být výhradně investičního nebo neinvestičního charakteru. U neinvestičních nesmějí nefakturovatelné náklady (např. mzdy nebo nákupy na paragon) překročit vlastní podíl realizátora (tj. nesmějí být financovány z dotace).

Uznatelnost, resp. neuznatelnost nákladů vychází především z pravidel podprogramu Podpora obnovy venkova Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Pro plátce DPH jsou uznatelné náklady pouze ve výši bez DPH.

Vlastní podíl realizátora Akce nemůže tvořit dodávka vlastního materiálu ani dobrovolnická práce.

2.7. Oblasti podpory

Podmínkou, která platí pro všechny Akce v rámci tohoto projektu je aktivní zapojení mládeže. Míra jejího zapojení bude hodnocena Výběrovou komisí.
Předkládané projektové záměry by se měly týkat minimálně jedné z následujících oblastí:
1) Historické a přírodní dědictví
a. Dokumentace a rekonstrukce historických památek regionu nebo jiných objektů podobného charakteru vč. zpracovávání projektových dokumentací a studií (kašny, drobné sakrální památky, kostely)
b. Vytváření nových prvků (aleje, drobné stavby)
2) Vzdělávání a péče o mládež
a. Zlepšení podmínek pro vzdělávání na venkově (vybavení škol, apod.)
b. Vybudování a rekonstrukce potřebné infrastruktury (bezpečný přístup do škol)
c. Vzdělávací a osvětové aktivity
d. Sociální témata – kluby pro děti, aktivity dětských domovů apod.
e. Setkávání mládeže, tábory, spolupráce mládeže, apod. (i s mezinárodní účastí)
f. Naučné stezky
g. Moderní technologie

3) Hřiště a aktivní život
a. Budování, modernizace a rekonstrukce sportovišť a dětských hřišť, veřejných prostranství, kluboven a přístřešků, určených především pro využívání dětmi a mládeží vč. doprovodné infrastruktury k nim a zpracování potřebné projektové dokumentace s veřejným projednáváním

b. Kulturní, společenské a sportovní akce pro mládež  
c. Další aktivity, které budou mít viditelný přínos pro děti a mládež

3. Harmonogram realizace projektu
7. 4. 2006, pátek
vyhlášení výzvy




- rozeslání informačního e-mailu přes Konferenci partnerství

- vydání tiskové zprávy

- zveřejnění na www.leader-ceskyzapad.cz
18. 4. 2006, úterý
informační semináře pro žadatele





14:30 h – Stříbrsko, Dům dětí a mládeže Stříbro





16:30 h – Konstantinolázeňsko, ZŠ Záchlumí




18:30 h – Planá u M.L., Dům dětí a mládeže Planá

2. 5. 2006, úterý
uzávěrka příjmu projektových záměrů





16:00 h – kancelář MAS, Olbramov

9. 5. 2006, úterý
veřejná prezentace a výběr projektů





11 – 13 h přípravné setkání Mladé komise





13 – 14 h přestávka na oběd Mladé komise





12 – 13 h oběd Výběrové komise





13 – 14 h přípravné jednání Výběrové komise





14 – 17 h veřejná prezentace projektových záměrů





17 – 18 h jednání Výběrové komise a Mladé komise





18 – 19 h jednání Výboru partnerství

22. 5. – 9. 6. 2006
instruktážní seminář pro příjemce dotací – datum bude upřesněno

6. 6. 2006, středa
termín pro doplnění dokumentací projektů
30. 11. 2006, čtvrtek
ukončení jednotlivých projektů (Akcí)

6. 12. 2006, středa
odevzdání posledních žádostí o proplacení na MAS

15. 12. 2006, pátek
proplacení posledních výdajů projektu

31. 12. 2006, neděle
ukončení programu
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4. Pravidla pro hodnocení projektových záměrů

4.1. Způsob hodnocení projektů

Předložené projektové záměry budou hodnoceny individuálně jednotlivými členy Výběrové komise MAS dle dále uvedených hodnotících kritérií na škále 0-5 (příp. 0-3 nebo 0-10). Pro jednotlivá kritéria pak bude spočítán aritmetický průměr hodnocení všech hodnotitelů, který bude tvořit výsledné hodnocení.

Předkladatelé projektů, kteří jsou zároveň členy Výběrové komise se neúčastní hodnocení jimi předložených projektů.

Bodování projektů probíhá systémem 0 – nesplnil, 5 (resp. 3, 10) – splnil, s využitím celé bodové škály.

Jednání výběrové komise se může zúčastnit i např. zástupce MMR nebo jiný odborník (např, architekt), pokud jej k tomu vyzve předseda Výběrové komise. Při hlasování mají tyto osoby možnost informovat ostatní členy o svém odborném názoru na Akci. Jejich hlas má ovšem poradní váhu.
4.2. Veřejná prezentace projektových záměrů

Součástí procesu hodnocení projektových záměrů bude i veřejná prezentace, kdy budou mít jednotliví předkladatelé možnost svůj záměr představit Výběrové komisi a veřejnosti. Prezentaci může zajišťovat buď přímo statutární zástupce žadatele, nebo i další osoby, které se budou na projektu spolupodílet (např. děti nebo mládež). Cílem prezentace je objasnit projektový záměr Výběrové komisi a obhájit navrženou Akci. Přesný čas rozsahu prezentace záměrů bude stanoven podle počtu přijatých projektových záměrů. Součástí bude i krátký prostor pro případné dotazy komise.
4.3. Hodnotící kritéria
Pokud některý z předložených projektových záměrů nebude přímo odpovídat stanoveným kritériím a Výběrová komise se jednohlasně shodne na jeho přínosnosti pro celý region, může mu být mimořádně uděleno zvláštní bodové ohodnocení ve výši aritmetického průměru hodnocení ostatních projektů. Toto opatření může být učiněno pouze výjimečně a to jen u jedné Akce v rámci celého projektu.
	Kritérium
	body

	  1) Soulad s projektovou fiší a s Programem obnovy venkova
	0 – 5*

	  2) Návaznost, rozvoj a udržitelnost, potřebnost realizace Akce
	0 – 5

	  3) Připravenost k realizaci, odpovídající harmonogram a účelnost nákladů, 

      finanční zabezpečenost
	0 - 5*

	  4) Zapojení místních dětí a mládeže do přípravy a realizace Akce, 

      přínos Akce pro místní děti a mládež

        (za každý z výše uvedených aspektů zapojení mládeže 3 body, v případě splnění všech 1 bod navíc jako bonus)
	0 – 10*

	  5) Akce podporuje vytváření dlouhodobého pozitivního vztahu 

      dětí a mládeže k regionu Český Západ
	0 – 5

	  6) Akce podporuje trvalou péči o děti a mládež v regionu (školy, kluby apod.)
	0 - 5

	  7) Akce využívá principů místního partnerství (spolupráce subjektů v MAS)
	0 - 3

	  8) Využití mezinárodní spolupráce
	0 - 3

	  9) Péče o místní kulturní a přírodní památky
	0 - 5

	10) Rozvoj volnočasových aktivit
	0 - 3

	11) Inovativnost a dobrá praxe, akce je ukázkou jak by podobné aktivity měly probíhat
	0 – 5

	12) Vytvoření nových pracovních míst, udržitelných min. 1 rok od ukončení (1 místo = 1 bod)
	0 - 3

	13) Podnikatelský projekt (ano = 3, ne = 0)
	0 / 3

	CELKEM
	0 - 60


*) Je-li výsledná hodnota tohoto kritéria 2 a méně, Akce nemůže být vybrána k realizaci.

Kurzívou jsou uvedená doporučení pro hodnocení projektů.
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