Zpráva z pracovní cesty

Seminář Evropské observatoře Leader+ „Zhodnocení místní produkce“

14. - 18. 2. 2006, Grosseto, MAS FAR Maremma – Itálie

Závěry a náměty ze seminářů, workshopů a exkurzí


Úvodní řeč

Lio Scheggi – President provincie Grosseto

„Venkov je také systém žití pospolu. Doufám, že tento prostor, se chopí té šance.“

Carlo Ricci – Itálie
Při vytváření místní produkce je třeba vzít v úvahu, že současný zákazník vyhledává spíše autentické zážitky, než produkty, klade důraz na poměr kvality a ceny. Zhodnocení místní produkce vychází ze tří základních faktorů – místní příslušnost, místní odlišnosti, profesionalita lidských zdrojů. Díky podpoře vinných stezek jich v Itálii vzniklo 100 ve 14% obcí, zahrnuje kolem 6000 aktérů a zajišťuje 4 mil. turistů (meziroční nárůst 6%) a příjmy ve výši 2 mld. EUR. 


Gerallt Llewellyn Jones – MAS Menter Mon, Velká Británie

První zhodnocení místních zdrojů proběhlo v rodné vsi přednášejícího počátkem minulého století, když se místní pošťák rozhodl změnit její název na jméno, které je nyní druhé nejdelší na světě. To nyní funguje jako výborný turistický magnet.

Na území MAS působí dva subjekty – jeden MENTER MON je žadatelem o evropské programy, působnost je lokální, zaměstnává 20 osob, využívá principů Leader. Druhý subjekt NICO MON funguje na komerční bázi, je plátcem DPH a zaměstnává 40 osob. Působí na neomezeném území.


Projekt RECIPROCO – přímý prodej místních produktů konzumentům

Maria do Rosario Serafim - NNU Portugalsko, mserafim@idrha.pt
Elsa Neves – ProRegioes Portugalsko, lojaportugalrural@mail.telepac.pt 

Projekt RECIPROCO (RElationshi of CItizenship between PROducts and COnstumers) se zabývá přímým propojením výrobců – farmářů - a konzumentů. Farmáři uzavírají s konzumenty půlroční smlouvy na dodání potravin (především zeleniny) a jednou týdně pak dodávají košík nebo krabici se sezónní zeleninou. Daný je pouze objem či hmotnost, skladba je ponechána momentální skutečnosti. Jedno kilo tak vychází cca na 1 EUR, což je levnější než v supermarketech a konzument má záruku ekologického původu potravin, navíc může s výrobcem navázat přímý vztah a částečně směřovat i jeho produkci dle svých potřeb. Tento systém úspěšně funguje i v jiných místech světa pod různými názvy – např. v Kanadě pod názvem CSA (community sustainable agriculture) nebo  v Japonsku pod názvem TEIKEI. Sdružení ProRegioes, které je zřizováno 9 MAS a provozuje obchod s regionálními produkty v Lisabonu, se v něm snaží tento systém propagovat a nyní vede propagační kampaň. Info na www.leader.pt
Tématické stezky v Cumbrii ve Skotsku
Adrian Banford – MAS Cumbria Fells and Dales, Velká Británie, adrianbanford@fellsanddales.org.uk
Pomocí vydání několika propagačních materiálů, zaměřených na různá témata - produkty (např. ovce, jablka, pivo, kamenné zídky, …), ve kterých je popsáno téma a v mapce vyznačeny subjekty, které se takovou produkcí zabývají (např. prodejci skopového, střižny vlny, …) se podařilo velmi významně pozvednout místní turismus. Tyto letáky jsou nyní kompletně financovatelné místními výrobci, kteří již vidí jejich přínos. Pro přípravu propagace jsou využíváni především místní autoři a fotografové. Region se specializuje na chov ovcí.


Inovace


Tytti Siltanen – Develooppi Ltd., Finsko, tytti.siltanen@develooppi.fi 

Pojem INOVACE je v mnoha MAS chápán i jako použití v regionu dosud 


nepoužitých postupů, nových partnerství, rozšíření stávajících obzorů apod.

O inovaci ve smyslu „technické inovace“ se jedná jen velmi zřídka.


Mezinárodní spolupráce
Kristiane Hallermann - Contact Point, k.hallermann@leaderplus.org
Ačkoliv projekty mezinárodní spolupráce jsou ve většině případů „pouhou“ výměnou zkušeností, jsou v rámci všech starých zemí podporovány a existuje obecný zájem na jejich realizaci. „Hmatatelný“ výsledek spolupráce se objevuje např. při rozšířování trhů (např. výměna produktů).


Regionální partnerství mezi jednotlivými MAS


Associazione GAL Toscani
V Toskánsku existuje velmi dobře fungující sdružení MASek, sdružující 8 MASek Toskánska, které zajišťuje „sousedskou“ spolupráci a koordinaci, je partnerem pro místní vládu apod. Sousedící MAS spolu často spolupracují na dílčích projektech, nebo si vzájemně vypomáhají.


Místní sdružení podnikatelů – Stezky vína

V Toskánských MAS existuje několik sdružení podnikatelů – výrobců vín, kteří společně připravili stezky vína, které se ukázaly jako velmi úspěšné a nyní budou rozšířeny na stezky chuti při současném zapojení výrobců dalších lokálních potravin (např. sýry). Spolupráci podnikatelé nevnímají jako konkurenci, ale jako možnost rozšířit si společné trhy.
Závěry z diskusí s jednotlivými účastníky


Jack Roche – předseda ELARD, předseda MAS IRD Duhallow – Irsko


Maura Walsh – manažerka MAS IRD Duhallow - Irsko

· ve starých státech EU jsou běžné zálohové platby
· MAS by měla být schopna generovat vlastní projekty MAS, které vytváří a realizuje sama MAS (vč. projektů předkládaných do vlastních výzev) – jedná se zejména o projekty, přinášející „veřejné blaho“ jako např. propagaci, obecnou podporu místní produkce, vzdělávání místních aktérů, síťování apod.
· ve většině zemí existují dvě „síťovací jednotky“ na národní úrovni:
· National Network Unit – Národní síťovací jednotka – je zřízena centrálně a je podporována buď z národní úrovně nebo v rámci Contact Pointu. Její úlohou je koordinace partnerských projektů více MAS a předávání informací směrem do EU. Tato instituce bývá vybrána na základě výběrového řízení.
· Národní síť MAS – dobrovolná organizace, zřizovaná přímo MASkami, která si volí svého předsedu, který ji pak zastupuje v síti ELARD. Jejím cílem je především výměna zkušeností a komunikace mezi jednotlivými MAS na národní úrovni. Do sítě ELARD byla ČR již oficiálně přizvána na konferenci v Teplé.

· bylo navrženo, aby v novém plánovacím období 2007-13 u všech mezinárodních projektů, kde jsou více než 2 partneři byl alespoň jeden z partnerů z nových členských států EU => velký zájem MAS ze starých zemí o spolupráci s MAS z nových zemí EU
· ČR je jednou z nejlépe připravených nových zemí EU na implementaci programu Leader v plném rozsahu


Krisitane Hellermann - Contact Point

· podmínky pro implementaci Leader byly ze strany EU stanoveny velmi volně a variabilně a je ponechán značný prostor členským státům, které administrativu často zbytečně komplikují

Související informace
Seminář Evropské observatoře Leader+ na téma „Efektivní využívání místního kulturního a přírodního dědictví“se bude konat 25. – 29. dubna 2006 ve Schruns v Rakousku. Přihlášky na http://www.europa.eu.int/comm/agriculture/rur/leaderplus/events/index_en.htm 

www.leaderplus.org - internetová databáze pro vyhledávání a zadávání nabídek pro mezinárodní spolupráci.

Kontakty a náměty na spolupráci

Náměty na spolupráci ze seminářů


MAS Kempen, Belgie


Claire Baetens, claire.baetenst@hooibeek.provant.be
ProEUregion – propagace již existujících místních produktů, vzájemná prezentace 
mezi regiony, stezky, propagační materiály

MAS Eferding, Rakousko
Gerlinde Grubauer, Regionalentwicklungsverband, regef@eferding.ooe.gv.at
Přírodní dědictví, zelenina a turismus

Náměty na spolupráci z inzerátů
MAS Azione Ossola Piemonte, Itálie
segreteria.gal@lagpiemonti.it
Stezky vzpomínek/pamětí
MAS Le Macine, Itálie

Podpora turismu ve venkovských oblastech v blízkosti velkých turistických cílů – „product around product“ – tedy turistický produkt okolo již existujícího produktu.

MAS Valle de Amora, Španělsko

Rozvoj venkovské turistiky

MAS Parc Naturel, Belgie

Aktivní dovolená

MAS Garagnana Ambiente e Sviluppo, Itálie

Biomasa

MAS West Cork, Irsko

Regionální známka kvality

MAS Plattendasctie, Belgie

Cyklostezky

Zpracoval: 
Honza Florian, MAS Český Západ – Místní partnerství



tel. 777870202, florian@leader-ceskyzapad.cz
